

Dolnopěnský občasník

- informace Obecního úřadu

prosinec 2002

Začátkem listopadu proběhly v naší republice volby do obecních zastupitelstev. Tyto volby v naší obci znamenaly zásadní změnu ve vedení obce, a hlavně zásadní změnu vztahu obecního úřadu k občanům. Nové vedení obce chce vést politiku otevřenou a vstřícnou vůči občanům tak, aby mezi úřadem a občanem nadále nestála zeď, která by obec rozdělovala. Prostředkem této politiky by měl být i tento leták.

Okénko starosty

Vážení spoluobčané,
rád bych využil této příležitosti především k tomu, abych poděkoval všem, kteří dali v komunálních volbách hlas dnešnímu zastupitelstvu obce. Současně mohu ujistit jménem celého zastupitelstva i ty z vás, kteří se rozhodli jinak, že budeme hájit zájmy všech občanů obce, budeme hovořit s každým, kdo projeví zájem o naši práci nebo přijde s novým podnětem či názorem. Budeme pečovat nejen o běžný provoz obce, její postupný a systematický rozvoj, ale i dobré mezilidské vztahy a hledat to, co nás při řešení společných potíží spojuje. K tomu všemu je nutná spolupráce a pochopení vás všech. Přeji vám všem hezké Vánoce a klidný a ve zdraví prožitý příští rok.

Petr Raba

Nové vedení obce

Pro vaši lepší orientaci zde znovu uvádíme nové složení zastupitelstva vč. Kontaktů na obecní úřad:

Starosta Petr Raba telefon 384 388 062
mobil 606 626 898
Místostarosta Ing. Filip Klíma telefon 384 388 385
Mobil 777 870 914

Členové zastupitelstva:

Ivana Kuchyňková
Ivana Albrechtová
Marta Gyselová
Petr Nouza
Karel Hulík
Jiří Kubák
Jana Bzonková

Úřední hodiny obecního úřadu: Út 17:00 – 18:30,
nebo kdykoli po telefonické domluvě.

Co se projednávalo na poslední schůzi

Celý zápis z jednání je vyvěšen ve vývěsce Obecního úřadu a je zároveň k nahlédnutí v kanceláři OÚ.

Zastupitelstvo obce se hlasováním usneslo na následujícím:

- do kontrolní komise zastupitelstva byli zvoleni p. Jiří Kubák a p. Jana Bzonková
 - Žádost o prodej obecního pozemku manželům Mandlíkovým schválena za cenu 40 Kč/m².
 - byl schválen Jednací řád zastupitelstva obce Dolní Pěna.
 - Bylo dodatečně schváleno přijetí dotace na volby ve výši 95 tis. Kč. Po vyúčtování bude vrácena do státního rozpočtu.
 - schválení odměn za práci v zastupitelstvu obce: Minulé zastupitelstvo vyplácelo odměny ve výši 50% limitu stanoveného vyhláškou, tj. 600 Kč měsíčně pro zastupitele, 3200 Kč starosta, 2400 Kč místostarosta. Bylo schváleno zachovat odměny v dosavadní výši.
 - Zastupitelstvo schválilo hodnotu darů od obce při příležitosti životního jubilea občanů: běžná výročí od 60. roku věku v hodnotě 500,- Kč, kulatá od 50. roku 1000,- Kč. Dar při narození dítěte bude v hodnotě 1000,- Kč.
 - schváleno navýšení odměny pro p. Kubů na 1500,- Kč ročně za natahování kostelních hodin.
- Příští řádná schůze zastupitelstva obce se bude konat ve čtvrtek 9.1.2002 v 19 hod.

Vyhláška o odpadech a o poplatcích za ně

Již od loňského roku platí v naší obci nová vyhláška o likvidaci odpadků a o poplatcích za tuto likvidaci. Její aplikace přinesla většinu z nás větší finanční náklady, nicméně zároveň přinesla znatelně lepší životní prostředí v obci. Z těchto důvodů ponechává obecní úřad vyhlášku i nadále v platnosti. Pro příští rok však chceme provést určitou změnu, která bude směřovat k efektivnějšímu výběru poplatků od zahrádkářů a zároveň umožní zahrádkářům se efektivněji zapojit do systému odvozu odpadků.

Známky na popelnice obdržíte na obecním úřadě teď do konce roku vždy v pondělí 23.12. a 30.12. od 17 do 18 hodin, po novém roce v úředních hodinách, nebo jindy u starosty doma.

Dětské hřiště a tenisový kurt

Jednou z posledních investičních akcí minulého vedení obce bylo zbudování dětského hřiště a tenisového kurtu.

Tato akce, ačkoli není stále dokončena byla obcí v létě letošního roku již plně uhrazena a stála 396 tis. Kč. Jednáním s firmou Dukos jsme dospěli k dohodě o urychleném dokončení celé stavby a jejím předání do 30.4.2003. Na čarodějnice si tedy budeme pravděpodobně již moci zahrát nějakou oblíbenou míčovou hru.

Vzhledem k tomu, že povrch kurtu bude tvořen antukou, která vyžaduje pravidelnou údržbu, stojíme nyní před problémem tuto údržbu zajistit. Máte-li někdo nápad jak by se to dalo vyřešit, nezdráhejte se nás s ním seznámit.

Kulturní akce v Horní Pěně

Obec Horní Pěna pořádá nyní před koncem roku několik kulturních akcí na které srdečně zve i nás. Již minulou sobotu proběhla Mikulášská besídka pro děti.

Tento pátek se koná v kulturním domě dětské divadelní představení a hned druhý den v sobotu turnaj ve stolním tenise. Obě akce jsou jistě hodné naší pozornosti a věříme, že se mnozí občané naší obce zúčastní.

Žádosti o kácení stromů

Povolování kácení dřevin rostoucích mimo les (dřevina rostoucí mimo les je strom či keř rostoucí jednotlivě i ve skupinách ve volné krajině i v sídelních útvech na pozemcích mimo lesní půdní fond) se řídí ustanoveními zák. ČNR č. 114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění a vyhláškou MŽP č. 395/92 Sb.

Kdy není třeba žádat o povolení?

Povolení není třeba ke kácení dřevin na pozemcích, které jsou ve vlastnictví fyzických osob, jestliže pozemky užívají a jde-li o stromy s obvodem kmene do 80 cm měřeného ve výšce 130 cm nad zemí (pokud se nejedná o chráněný druh nebo o významný krajinný prvek) nebo souvislé keřové porosty do celkové plochy 40 m². Dále není povolení třeba ke kácení dřevin, je-li jejich stavem zřejmě a bezprostředně ohrožen život či zdraví nebo hrozí-li škoda značného rozsahu. Ten, kdo za těchto podmínek provede kácení, oznámí je Obecnímu úřadu do 15 dnů od provedení kácení.

Jak žádat o povolení kácení?

Žádost o povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les podává vlastník pozemku či nájemce se souhlasem vlastníka pozemku, na kterém tyto dřeviny rostou, na Obecní úřad obce.

Žádost musí obsahovat:

- a) jméno a adresu žadatele
- b) doložení vlastnického či nájemního vztahu žadatele k pozemkům a dřevinám rostoucích mimo les
- c) specifikace dřevin rostoucích mimo les, které mají být káceny, zejména jejich druh, počet, velikost plochy keřů, včetně situačního zákresu

d) udání obvodu kmene stromu ve výšce 130 cm nad zemí

e) zdůvodnění žádosti

Pozor: Ze zákona vyplývá, že právnická osoba musí o povolení kácení žádat vždy.

Obecní úřad může ve svém rozhodnutí o povolení kácení dřevin uložit žadateli přiměřenou náhradní výsadbu ke kompenzaci ekologické újmy vzniklé pokácením dřevin. Současně může uložit následnou péči o dřeviny po nezbytně nutnou dobu, nejvýše však na dobu pěti let.

Pokud Obecní úřad neuloží provedení náhradní výsadby, je ten, kdo kácí dřeviny z důvodů výstavby a s povolením orgánu ochrany přírody povinen zaplatit odvod do rozpočtu obce, která jej použije na zlepšení životního prostředí. Ten, kdo kácí dřeviny protiprávně, je povinen zaplatit odvod do Státního fondu životního prostředí České republiky ve výši stanovené zákonnými předpisy.

Změny v územním plánu

Již na jaře letošního roku byly zahájeny práce na změnách územního plánu. Tyto změny sledují zhruba dva cíle:

- Uvést územní plán do souladu s realitou tam, kde se realita během schvalování od plánu odchýlila
- Promítnout do plánu změny, o které nás požádali občané

Celý proces změny územního plánu je poměrně komplikovaný a trvá zhruba 1 a půl roku. Změna, která právě probíhá je asi v 1/3 procesu. Nyní by měly být změny zpracovány graficky a následně toto grafické zpracování projde kolečkem schvalování různými institucemi. Vzhledem ke komplikovanosti celého procesu je vhodné veškeré změny dělat kumulativně v rámci jednoho řízení. Má-li tedy někdo potřebu jakékoli změny územního plánu, je poslední možnost o tuto změnu požádat nyní. Zastupitelstvo dne 9.1.2003 schválí rozsah změn ÚP, které budou objednány k zpracování u Ing. Arch. Ťukalové. Další změny budou potom možné zřejmě až v dalším kole, které ale proběhne pravděpodobně tak za 5 let.

Mikuláš

Obecní úřad děkuje touto cestou za skvělou Mikulášskou nadílku pro děti v naší obci, jmenovitě paní Janě Bzonkové a paní Svatě Mikulíkové za organizaci a přípravu dárečků, a samozřejmě také všem zúčastněným - Anežce Albrechtové jako anděli, Davidu Mikulíkovi, který ztvárnil Mikuláše, Michalu Žoudlíkovi i dalším čertíkům. Bylo to dokonalé! Děkujeme!

Obecní úřad přeje všem občanům klidné prožití svátků Vánočních a hodně sil do nového roku.

Petr Raba, Filip Klíma